
Наслідки прокляття за неповагу до батьків 

(Уривки з Біблії у перекладі Огієнка) 

 
20 І зачав був Ной, муж землі, садити виноград. 
21 І пив він вино та й упився, й обнажився в середині свого намету. 
22 І побачив Хам, батько Ханаанів, наготу батька свого, та й розказав обом браттям своїм 

надворі. 
23 Узяли тоді Сим та Яфет одежину, і поклали обидва на плечі свої, і позадкували, та й 

прикрили наготу батька свого. Вони відвернули дозаду обличчя свої, і не бачили наготи 

батька свого. 
24 А Ной витверезився від свого вина, і довідався, що йому був учинив його син 

наймолодший. 
25 І сказав він: Проклятий будь Ханаан, він буде рабом рабів своїм браттям!  

(Буття.9:20-25) 

 

1. Який гріх вчинив Хам? 

(Не шанування батьків, одна з десяти заповідей.) 

12 Шануй свого батька та матір свою, щоб довгі були твої дні на землі, яку Господь, Бог твій, 

дає тобі!  

(Вихід.20:12) 

У дні Ноя ще не було дано людям закон Мойсея, але Божі правила і закони Бог 

особисто доносив через патріархів та пророків. Шанування батьків на сході, завжди було 

одним з головних принципів сімейних відносин. 

 

2. Які наслідки мали у майбутньому нащадки Ханаана? 

(Бог наказав винищити все населення Ханаану.) 

2 то покликав Ісус усього Ізраїля, його старших, і голів його, і суддів його, і урядників його, 

та й сказав до них: Я постарів, увійшов у літа. 
3 А ви бачили все, що зробив був Господь, Бог ваш, усім цим людям для вас, бо Господь, 

Бог ваш, Він Той воюючий для вас! 
4 Дивіться, ось я поділив вам жеребком цих позосталих людей на спадок для ваших племен 

від Йордану, і всі народи, що вигубив я, аж по море Велике, місце заходу сонця. 
5 А Господь, Бог ваш, Він пожене їх перед вами, і вижене їх перед вами, і ви посядете їхній 

Край, як говорив був Господь, Бог ваш, до вас. 
6 І ви будете дуже сильні, щоб виконувати й чинити все, написане в книзі Закону 

Мойсеєвого, щоб не відхилятися від нього ані праворуч, ані ліворуч,  

(Ісус Навин.23:2-6) 

 

3. Чи виконав народ Божий наказ Господа? 
9 І вони сказали йому: З дуже далекого краю прийшли твої раби до Ймення Господа, Бога 

твого, бо ми чули чутку про Нього, і все, що Він зробив був в Єгипті, 
10 і все, що Він зробив двом аморейським царям, що по той бік  Йордану, Сигонові, цареві 

хешбонському, та Оґові, цареві башанському, що в Аштароті. 



11 І сказали до нас наші старші та всі мешканці нашого краю, говорячи: Візьміть у свою руку 

поживу на дорогу, і йдіть навпроти них та й скажете їм: Ми ваші раби, а тепер складіть із 

нами умову. 
12 Оце наш хліб: теплим ми забезпечилися ним у поживу на дорогу з наших домів у день 

нашого виходу, щоб іти до вас, а тепер ось він висох і став запліснілий. 
13 А ці бурдюки вина, що понаповнювали ми нові, ось подерлися! А ось одежа наша та 

взуття наше повитиралося від цієї дуже далекої дороги. 
14 І взяли люди з їхньої поживи на дорогу, а Господніх уст не питали. 
15 І вчинив їм Ісус мир, і склав з ними умову, щоб зоставити їх при житті, і присягнули їм 

начальники громади. 
16 І сталося по трьох днях по тому, як склали з ними умову, то почули, що близькі вони до 

нього, і сидять вони поміж ними. 
17 І рушили Ізраїлеві сини, і третього дня прибули до їхніх міст. А їхні міста: Ґів'он, і Кефіра, і 

Беерот, і Кір'ят-Єарім. 
18 І не повбивали їх Ізраїлеві сини, бо начальники громади присягли були їм Господом, 

Богом Ізраїля. І нарікала вся громада на начальників. 
19 І сказали всі начальники до всієї громади: Ми присягнули їм Господом, Богом Ізраїля, а 

тепер ми не можемо доторкнутися до них. 
20 Оце зробімо їм, позоставимо їх при житті, і не буде на нас гніву за присягу, що ми 

присягнули їм. 
21 І сказали до них начальники: Нехай вони живуть. І стали вони рубати дрова та носити 

воду для всієї громади, як говорили їм начальники. 
22 І покликав їх Ісус, і промовляв до них, говорячи: Чому ви обманили нас, говорячи: Ми 

дуже далекі від вас, а ви ось сидите серед нас? 
23 А тепер ви прокляті, і не переведеться з-посеред вас раб, і рубачі дров, і носії води для 

дому Бога мого. 
24 А вони відповіли Ісусові та й сказали: Бо справді виявлено рабам твоїм, що Господь, Бог 

твій, наказав Мойсеєві, Своєму рабові, дати вам увесь цей Край, і вигубити всіх мешканців 

цієї землі перед вами. І ми дуже налякалися за своє життя зо страху перед вами, і зробили 

оцю річ. 
25 А тепер ми оце в руці твоїй: як добре, і як справедливо в очах твоїх учинити нам, учини. 
26 І він зробив їм так, і врятував їх від руки Ізраїлевих синів, і не повбивали їх. 
27 І дав їх Ісус того дня за рубачів дров та за носіїв води для громади й для Господнього 

жертівника, і так є аж до цього дня, до місця, яке він вибере.                                                                                                                                                                               

(Ісус Навин.9:9-27) 

 

4. Яке покарання визначив Бог для народу Ізраїлю за спілкування з 

народами Ханаана, що залишилися живими? 
12 Бо якщо справді будете ви відвертатися й приліпитеся до решти цих народів, цих 

позосталих із вами, і будете свататися з ними, і будете змішуватися з ними, а вони з вами, 
13 то дійсно будете ви знати, що Господь, Бог ваш, більш не гнатиме ці народи перед вами, і 

вони стануть для вас сіткою й пасткою, та батогом на ваші боки, та терням на ваші очі, аж 

поки ви не вигинете з-над цієї доброї землі, яку дав вам Господь, Бог ваш.  

(Ісус Навин.23:12,13) 

 

5. Народ Ізраїлю був двічі вигнаний із землі обітованої коли і як? 

Ассирійський полон – 10 колін до наших днів. 701 р. до Р.Х. в ході придушення 

повстання іудейського царя Хізк іяху (Єзекія), ассірійський цар Санхерів вигнав в Ассирію, 



згідно з ассірійськими анналами, 200 150 осіб, «дорослих і дітей, чоловік ів і ж інок», а 

деяких розселили по містах Мідії.  

Вавилонський полон - (Навуходоносор веде до полону царя Єхонії (Єгояхіна) разом зі 

знаттю Юдеї в 597 році до Р.Х.) 

70 рік  Р.Х. Придушення Юдейського повстання імператором Титом і руйнування храму, 

де частина євреїв була знищена, частина покинула межі держави, а частина була 

викрадена в рабство. 

Незначний гріх неповаги до батька – по сучасним міркам, привів до вселенських та 

катастрофічних наслідк ів для народів тих часів. 

Боже Слово нагадує військовий устав, де кожне слово написане кров’ю та порушення 

якого може привести до трагічних наслідк ів. 

 
1 Блажен муж, що за радою несправедливих не ходить, і не стоїть на дорозі грішних, і не 

сидить на сидінні злорік ів, 
2 та в Законі Господнім його насолода, і про Закон Його вдень та вночі він роздумує! 
3 І він буде, як дерево, над водним потоком посаджене, що родить свій плід своєдчасно, і 

що листя не в'яне його, і все, що він чинить, щаститься йому!  

(Псалом.1:1-3) 
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